

El Porvenir de León

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO
Y DECANO DE LA PRENSA DE ESTA PROVINCIA

AÑO LIII

NUM. 5.402

Sábado 30 de Octubre de 1915

PARA HACER LA SUSCRIPCION
Dirigirse á la imprenta ó Administracion de este periódico, calle de Fernández Cadorniga, número 8. (antes Concepcion), pagando adelantado.
Ningún original se devuelve aunque no se inserte.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A los señores suscriptores se les hará un recibo en el precio de los anuncios que inserten.
Fuera de la Capital los demás anuncios y comunicados á precios tal 2 pesetas trimestre. Se pagan al adelantado.

POR FIN

LA DESGRACIA DE AYER
Era de esperar, no obstante las persistentes negativas del señor presidente del Consejo, que se confirmaran los rumores de crisis. Esta se planteó y por unas horas el señor Dato vió sobre sí un conflicto más grande de lo que calculaba, pues eran varios los ministros que parecían señalados para dejar sus carteras. Pero el aluvión empezó á decrecer y á encauzarse y á la postre únicamente dos consejeros se han retirado á la vida privada, el de Instrucción Pública, señor conde de Esteban Collantes y el de Fomento, señor Ugarte.

La opinión pública que vió á dos dedos de retirarse al señor general Echagüe, ministro de la Guerra; al señor Burgos Mazo, de Gracia y Justicia; al señor Sanchez Guerra, de Gobernacion y al señor Bugallal, de Hacienda, se pregunta que habrá ocurrido para que dichos señores continúen en sus puestos, pues real y verdaderamente, la mayor parte de ellos, hasta la fecha, no han obrado con más acierto absoluto que los dimisionarios.

Peró el señor Dato no muestra gran interés en reforzar el Gobierno y si tan solo en salvar dificultades para continuar en el ejercicio del poder, en plena zona de neutralidad y de política anodina, y remediado el mal siga adelante el carro de la situación que se vuelve á entarquinarse con aligerarle de peso, otra vez se le saca del bache y andando.

Mas poco importa cuál sea el número de ministros sustituidos pues el mal ya está hecho, la fecha de reunion de las Cortes prorrogada, los presupuestos no podrán ser aprobados antes de primero de año próximo y seguiremos arrastrando esa vida lánguida y monótona en que estamos sumidos hace más de un año.

Entre tanto la vida se agita en derredor nuestro aunque sea en una de esas violentas sacudidas de los pueblos que producen muertes y destrozos que significan retrocesos de cultura y de civilización. Potentes industrias que se desarrollan, otras que perecen, procedimientos técnicos inventados para perfeccionar los productos soluciones de áridos problemas de mecánica, de química, de electricidad todo pasa como un raudal torbellino al lado de esta España petrificada, inmóvil ó cuando más caminando á paso lento, y cuando se abra el horizon-

te mundial á la luz de un nuevo día iluminado por el sol de la paz, quedaremos otra vez extáticos sin haber sabido aprovechar las ventajas que tuvimos en la tremenda pero a la vez grandiosa guerra europea y volveremos á ser el mismo pueblo de antes, atrasado, aburrido, que marcha perezosamente y siempre atrás, á quien todos alcanzan y pasan por rezagados que se quedan.

Y mientras los Gobiernos no activen los asuntos públicos seguiremos aquella ruta: por eso es necesario emprender cuanto antes esa labor reformadora tan esperada, y si los hombres se gastan y no pueden realizarla, vengan otros con empeños de energía y constancia de juventud, capaces de hacer una nueva España, tal como todos los españoles deseamos.

Un futuro concejal

Las elecciones municipales están encima, como quien dice y me consta que en el seno de algunas familias se discute ampliamente en la actualidad, la conveniencia de que presente su candidatura los respectivos cabezas de esas familias, á las cuales preocupa hondamente la marcha de los asuntos del común. Y no será extraño que de esas discusiones familiares surjan nuevos candidatos que lleguen á convertir á la nacion en un segundo paraíso ó poco menos.

Hace tres ó cuatro noches estuve á visitar á una de esas familias, compuesta del matrimonio, de dos hijas casaderas y de un retoño de siete á ocho años, tan bruto como su padre y tan mal educado como su mamá, cuyos pies beso.

Cuando entré en la casa, estaba reunida en consejo toda la familia, alrededor de la camilla clásica.

Colocaronme no muy desahogadamente entre la mamá y el chico mal educado y como de costumbre, rompió á hablar la señora, que es un gran orador con falda, en el seno de aquel hogar.

—Usted es persona de nuestra confianza—me dijo—, y su presencia no ha de ser obstáculo para que continuemos la conversacion que tenemos sobre este. (Y señaló al pacientísimo marido).

—Por mí, señora—contesté—, como si cayeran sus palabras en un pozo.

—Pues bien; tratábamos de que este se presentase concejal, para dar en la mollera á muchos que se las echan de influyentes y no tienen la respetabilidad, ni la presencia, ni la ortografía, ni el aseo en la persona que tiene mi marido,

—Y que lo digas!—replicó una de las hijas, haciendo una mueca insostenible.

—A buena hora recurréis!—exclamó por fin, el padre de familia.—Cuando

ya se han lanzado al público una inmundicia de nombres, quedreis que yo vaya á hacer caso, sin apoyo, de nadie.

—Te apoyo yo y basta—gritó la esposa.—Siempre has de ser el mismo! Menos influencia y hoy se ven saludados por los guardias de consumos; les traen el tamboril y la gaita á la puerta de su casa en los populares regocijos; les llevan la palma el domingo de Ramos, y hasta les llaman sus señorías en las sesiones.

—Peró, ¿y qué voy á hacer yo en el Concesionario?

—Alguna barbaridad—dijo la esposa, irreductible;—peró otros las han hecho y...

—No tiene usted algún proyecto sobre policia urbana? ¿No ha pensado usted algo para fomentar la industria local? ¿No acaricia usted algún proyecto salvador de la Hacienda municipal?—me atreví á interrogar al irresoluto candidato.

—Mire usted, como acaricia—dijo la futura concejala—, éste no acaricia, mas que á mí, cuando necesita dinero, pero no hace nada por dar realce y brillo á la familia.

Una casa sin concejal, es una casa sin sombra, como si dijéramos, ¡si yo estuviera en su pellejo! ¿Por qué no habíamos de ser edilas las señoras?

—Porque si ahora resultan las sesiones interminables por el exceso de oratoria, ¿usted calcule si ocuparan los veinte sillones otras tantas señoras!

—Tendría que llevar el libro de actas un mozo de cuerda—añadió una de las muchachas, reconociendo la verdad de mis afirmaciones.

—Nada, nada—insistió la mamá— desde mañana yo me encargo de hablar al lechero, al panadero y hasta al Nuncio, si es necesario. Este va al Ayuntamiento porque sí.

—Bueno, como quedáis—exclamó el paciente candidato.—¿Y con qué carácter me presento?

—Con el de Juan Lanas—dijo la explosiva costilla—¿Que falta hace el carácter en estas cosas! Tú vas con carácter doméstico.

—Como los perros de lana.

—Elo es que alí quedó convenida la candidatura del cabeza de familia en cuestion, el cual anda ya por esas calles de Dios recogiendo votos... y softones.

Ayer se atrevió á solicitar el sufragio de un militar ruidoso, que tiene el genio insostenible y al cual le dijo.

—Mire usted todos debemos llevar nuestro obalo al Ayuntamiento. Allí hay mucho que arreglar y las personas sensatas y con topa limpia tenemos que hacer un sacrificio.

—Peró, ¿y á usted, quien le presenta?

—le preguntó el militar malhumorado.

—Mi señora y mis dos hijas, aunque me esté mal el decirlo.

El candidato en cuestion, aguijoneado por su esposa, no persiste ya de su empeño y tal como andan las cosas no sería difícil que tuviéramos que padecerle en el Ayuntamiento.

Hoy por hoy no cuenta más que con el apoyo de su familia y con el mío, que es como el que tiene un tío en Alcalá;

pero hay candidatos que cuentan con menos y se proponen salir triunfantes de las urnas.

Y aun pueden surgir muchos candidatos domésticos como ese hasta el día de las elecciones porque, entre un día y saire del cuerpo electoral y un arañazo de la parienta la eleccion no es dudosa caballeros.

Jose Rodao

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor Miñon y con asistencia de doce concejales se celebró sesión el miércoles en primera convocatoria.

Leida y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Castaño pregunta porque no se celebró sesión la pasada semana.

El señor Miñon relata el incidente ocurrido entre él y el Gobernador, á causa del cual telegrafió en union de otros concejales al ministro de la Gobernacion, anunciándole que se retiraban del Ayuntamiento en señal de protesta por la conducta del señor Miralles.

El señor Carro manifiesta no ser cierto que el gobernador no le diera la mano.

El señor Castaño agradece las explicaciones de la presidencia y opina que no hubo motivo para dejar de celebrarse sesión la semana pasada. Dice que el no celebrarla ha sido un atropello á la Ley y un abandono de los intereses municipales, además de una desconsideracion hacia los demás compañeros y el pueblo.

En nombre de la minoria socialista protesta de que sin dar cuenta oficial del hecho se paralizara la vida municipal por el solo capricho de unos cuantos señores.

El señor Fernández Llamazares, en nombre de la minoria republicana, dice que el señor Miñon que ahora se muestra tan delicado con el gobernador cometió una falta mucho mayor al no dar cuenta del incidente á sus compañeros y pasando por encima de la Ley suspendió por sí la vida municipal, impidiendo se celebrara sesión la semana anterior.

Dice que cuando el gobernador detuvo á dos concejales socialistas, no constió el señor Miñon se tratara de este asunto en el Ayuntamiento, retirando le la palabra y diciendo que los actos del gobernador no podían discutirse en el Municipio.

Protesta de que haya estado el pueblo de León sin Ayuntamiento durante una semana y de la desconsideracion que se ha tenido para con las minorias.

El señor Miñon dice que nunca estuvo en su ánimo ni en el de sus compañeros de mayoría, ofender ni tratar desconsideradamente á las minorias, dando toda clase de explicaciones por lo ocurrido.

Después de breves palabras de los señores Hurtado, Grajal y Castaño, se

consigna en acta la protesta de las minorías, y se aprueba aquella, entrándose en la orden del día.

Al darse cuenta del estado de fondos el señor Fernández-Llamazares dice que es vergonzoso que la Diputación haya embargado al Ayuntamiento y no obstante estar ya cobrado el importe del embargo, no sepa nada oficialmente el Ayuntamiento, siendo este un asunto tan grave.

La presidencia promete traerlo para la sesión próxima.

Se aprueba la distribución de fondos para las atenciones del mes de Noviembre y queda enterada la Corporación de lo recaudado por consumos y arbitrios durante el mes de Septiembre.

Leído un oficio participando la defunción del portero del cementerio, don Esteban Maestro, se acuerda conceder á la familia la paga de lutos, amortizar la plaza y que la casa habitación sea ocupada por el Conserje.

Se designa al señor Luera Pintó para formar parte del Patronato de la escuela Pericial de Comercio y se concede á la viuda de don Arsenio Perez autorización para construir un panteón en una sepultura de su propiedad.

Pasa á informe de las Comisiones de Obras y Hacienda el oficio del Gobernador Militar interesando la construcción de unos retretes en el cuartel de la Fábrica.

Es tomada en consideración la propuesta del señor Garcia Lomas referente á la numeración de la calle de la Serna.

Se aprueba una relación de obras hechas por administración durante el mes de Octubre, y se acuerda vender la pareja de bueyes del Municipio y comprar otra en la feria de San Andrés.

Después de varios rnegos y preguntas se levantó la sesión.

Las elecciones

La vida de los pueblos depende de la de sus administradores; pero es inconscuso que los pueblos no tendrían malos administradores si ellos no los eligieran.

En las elecciones de diputados á Cortes debe la nación por un derecho consagrado en la Constitución española, manifestar su soberanía, eligiendo libremente á los que deben legislar, fiscalizar los actos del Gobierno y denunciar los abusos y corruptelas de las funciones todas del poder, y si importante es esto para la vida mejor del Estado, no lo es menos la del municipio, organismo donde ya la política, muy limitado su espíritu de bandería política, tiene un carácter más definido en lo que afecta á la buena administración de los pueblos; pero se da el triste caso, que la política sin ideales la política parnal, la política de los Fulánez y Mengáñez, generalmente acéfala, porque la conducta de los prohombres que la sustentan se halla adscrita al capricho y á las concupiscencias del cacique, es la que usufructúa por la virtualidad de sus amaños y de sus coacciones electoreras los cargos del Concejo, desde los cuales, mas atentos á complacer las decisiones del señor, que á velar por los intereses del común, sumen á los municipios en vergonzosos déficits que después imposibilitan, todo mejoramiento en la vida municipal.

Dentro de poco se verificarán en Leon, como en toda España, las elecciones de concejales; como siempre, se presentarán candidatos los x, y, z, de los partidos; deber es del cuerpo elec-

toral al emitir sus sufragios desentenderse del ordeno y mando y de las imposiciones de la fauna política al solicitar los votos, emitirlo libre, independiente á favor de los que lo merezcan, ya por su proceder recto en anteriores Concejos, ya por el crédito que les merezcan sus condiciones personales.

Tenga en cuenta el cuerpo electoral de Leon el deplorable estado de su Caja; la vergüenza del Comisionado de premio que por débitos del contingente provincial, ha expedido contra él la Diputación; el exceso de personal inútil que para la función burocrática y demás servicios municipales se sostienen porque así lo dispone el señor; hagan exámen de conciencia de sus culpas por haber elegido los Ayuntamientos que eligieron y quintaesenciando el valor de los candidatos, sepan de una vez para siempre, con la dignidad del que sabe cumplir con sus deberes de ciudadanía elegir á hombres, no á muñecos manejables, para esos cargos de los cuales depende la vida de este pueblo que va camino de la bancarrota mas bochornosa.

Cuando el cuerpo electoral se sana, cuando los comicios no se mixtifican ni bastardean, los elegidos, que deben su nombramiento á la confianza que su hombría de bien, su inteligencia inspiran á sus conciudadanos, y no lo deben al cacique, al amo que los manda, su gestión en la Casa del Común se ajusta siempre á los dictados de la bondad, de la razón y de la justicia y no al ordeno y mando del que quiere otorgar mercedes, establecer privilegios, crear castas y todo á cuenta de los vecinos en general que, débiles de carácter no tienen el gesto digno de responder á la imposición denigrante con el desprecio y la indiferencia ya que no con otra cosa.

A elegir, pues, concejales que sepan serlo; el Ayuntamiento no debe ser el feudo de nadie, y el de Leon menos que ninguno, justo es que los partidos luchen por llevar sus representaciones á la casa Consistorial y acabe para siempre en el municipio de Leon la parcialidad y el despilfarro.

TEATRO

El jueves se proyectó en el cine de nuestro coliseo la interesante película «El rey del aire» que agradó extremadamente á los espectadores.

Hoy tendrá lugar, en las secciones de las siete y de las diez, de la noche la proyección del colosal film de 2.250 metros «La sufragista», de la casa Pathé, representado por los mas notables artistas del Teatro de la Opera de Paris.

Mañana darán principio los veinte artistas persas á sus notabilísimos trabajos que están diputados de asombrosos y de interesantes.

Chilindrinas

Mia que son fatigas las que nos pasamos todos los que vivimos de Santa Marina en la cienicienta calle de Serranos. Hay que presinarse pa ambular por ella porque está la acera igual que un mosaico hecha pedacicos tan mal avenios que no hay dos siquiera que estén acoplados y unos para arriba y otros para abajo parecen un cepo pa cazar gurriatos.

Y vaya si caen: con todo el aquito, curas y seglares, mozas y muchachos, abuelos y nietos, hombres y mujeres,

sorches y paisanos.

Lo saben las madres que está el Municipio sin una peseta para estos reparos y que no se encuentra uno que valiente le preste dos cuartos porque como paga de Pascuas á Ramos, no hay quien con su Excelencia cierre un trato. Pero, en fin no es justo, pongamos por caso, que para unas calles haya aceras amplias y piso de asfalto escoba perpétua, focos por la noche, de arco voltáico y hasta regadera pa quitar el polvo en los calurosos dias de verano, y en cambio nosotros desatendidos y con una acera hecha mil pedazos que parecen puestos como varelicas pa cazar gurriatos.

Información local

ENLACE

Ha sido pedida la mano de la virtuosa y simpática señorita astorgana Ausencia Alonso Blanco, hija de la señora viuda de A. Garrote, para nuestro querido amigo y compañero en la prensa, el jóven oficial de Correos don Alfredo Nistal.

Enhorabuena.

CONCURSO

El dia 2 de Noviembre y á las doce de la mañana se verificará en el salon de sesiones del Excmo. Ayuntamiento, el concurso para la adjudicación de las obras de reforma de la planta baja de la antigua Casa de Beneficencia, para la instalación en ella de la Escuela práctica graduada, y dos dormitorios para transeuntes, con arreglo al presupuesto y pliego de condiciones formulado por el Arquitecto, que se hallarán de manifiesto en la Oficina de Obras municipales, para que pueda ser examinado por los señores concursantes.

Los enfermos del estómago restablecen rápidamente alimentándose con CARNE LIQUIDA Valdés Garcia.

JUEGOS

Siguen las timbas al aire libre llevándose las perrinas de los chicos, de los mozalbetes y de algun sencillo paisano, sin que se prohíba el ruleteo, ni el billar romano, ni la venta de objetos á la suerte... del que talla.

Por supuesto que el mejor dia estos jueguitos darán lo suyo, y entonces será el planir.

CONCEJALES

Ayer se reunió la Comisión provincial, informando favorablemente el recurso de los merinistas contra el acuerdo del Ayuntamiento que proponía el nombramiento de doce concejales en lugar de los nueve que toca elegir en los próximos comicios.

Pánico se llama esa figura.

LA HUELGA

Hoy celebraron un mitin los huelguista de las zonas mineras de Santa Lucía y Ciguera.

Parece ser que puede llegarse á un arreglo entre los patronos y obreros.

Mañana se celebrará otro mitin en Leon, organizado por los socialistas para significar su adhesión á la huelga de los mineros.

TRASLADO

Ha comenzado el traslado del material de la Escuela Normal de Maestros al nuevo (?) domicilio que se ha habilitado para dicho centro docente, en el

antiguo caseron que dejó vacante el Asilo de Beneficencia, y en el que interinamente se darán las clases, hasta que se construya el nuevo edificio de la Normal de Maestros, cosa que va para largo.

Usted no puede tomar café; el médico se lo tiene prohibido porque la cafeína afecta su sistema nervioso ya muy debilitado. Lo que á usted le conviene por lo tanto es una taza de Malte Kneipp en cada comida, para normalizar las funciones de su nutrición y calmar su sistema nervioso.

En Ultramarinos, Colmados y Droguerías, á pesetas 1'50, $\frac{1}{2}$ Kg., -0'75 $\frac{1}{2}$ Kg. y 0'35, 100 Grms.

LA DESGRACIA DE AYER

Ayer á las cinco próximamente de la tarde, el vecino de la calle de Puerta Moneda, número 31, Pablo Rodriguez, de 63 años de edad y ex-conserje de la Cooperativa eléctrica, cuyas facultades mentales se hallaban hace tiempo algo perturbadas y ayer además sexcitadas por la bebida, intentó agredir á su esposa y á su hijo, saliendo aquella huyendo de su marido que la perseguía con el arma en la mano; pero al llegar al portal sin poder realizar su propósito, la volvió contra sí mismo disparándose un tiro del que quedó muerto en el acto.

EXTRAÑEZA

Los datistas por boca de su jefe se extrañan de que se les eche en cara la no apertura de las Cortes cuando los liberales en los diez meses últimos que estuvieron en el poder en 1912 sólo celebraron doce sesiones de Córtes, y el actual Gobierno en lo que va de año leva celebradas veintiseis.

Por el Ministerio de Fomento se ha concedido á la señora Viuda de Casimiro Diez, de esta capital, el registro de una marca de fábrica para distinguir «Chocolates».

El expediente ha sido incoado por la antigua y acreditada Agencia de negocios industriales y mercantiles de don Agustín Ungria, plaza de la Encarnación, núm. 2, Madrid, que posee título profesional, tiene fianza consignada en la Caja general de Depósitos y sucursales en Valencia y Sevilla, con cuenta corriente en el Banco de España y Crédito Lyonnais.

Grandes oficinas, con mas de cincuenta empleados, para la obtención de patentes de invención, registro de marcas, informes comerciales, cobro de créditos mercantiles y certificados de últimas voluntades y negativos de penales.

Pidanse condiciones

LA ACADEMIA DE CABALLERIA

Un horroroso incendio ha destruido por completo la Academia de Caballería de Valladolid. Tras de incesantes trabajos se pudo localizar el fuego y evitar que no se propagara á otros edificios.

El aire frío que reinaba y amagos de ventisca hizo necesaria la renovación frecuente de los bomberos.

Frente á San Ildefonso el pavimento ha sufrido un desnivel pronunciado, tomándose las precauciones necesarias para evitar desgracias y prohibiéndose el tránsito por dicho punto.

Los alumnos han sido trasladados al Colegio de Huérfanos del Arma, donde se les ha instalado en buenas condiciones.

Se ignoran las causas que originaron el incendio.

Homenaja á un astorgano

Dice «La Region» de Orense:

«Anteayer se reunieron los señores que constituyen la Junta de dicho centro de cultura y unánimemente acordaron echar sobre sus hombros le empresa de honrar á quien tantos títulos tiene á la consideracion, al respeto y hasta á la veneracion de Orense y de Galicia.

Concurrieron los señores don Antonio Gaité, don Benito Fernández Alonso, don Manuel Martínez Sueiro, don Antonio Losada, don Emilio Amor, don Ramon Villarino de São, don Jesús Soria, don José Berbén, don Eduardo Neira, don Eloy Rico y don Emilio V. Pardo quienes formarán la Comision ejecutiva encargada de llevar á cabo con el mayor entusiasmo y dar forma al homenaje que se proyecta.

Este consistirá en acuñar una medalla de oro con el busto del insigne sabio, para cuyo objeto se pedirá el concurso de todas las sociedades y corporaciones de la capital y de la región y la de los discípulos del gran orador y epigrafista, á los cuales se les hará entrega de una medalla de cobre que recuerde la labor del maestro incomparable.

Como se trata de un leonés al que en esta Redaccion se guarda un cariño especial, y como se trata de honrar merecimientos que no solo enaltecen al que los recibe sino al pueblo y á la provincia en que naciera, publicamos las anteriores líneas con el placer que infunde el ver que fuera de la tierra se sabe honrar debidamente á nuestros paisanos.

LA ASAMBLEA PROVINCIAL

Las sesiones de la Diputacion provincial están llamadas á desaparecer como la forma poética.

Por los preliminares las que deben celebrarse en este mes no se celebrarán.

Algunos diputados que habian venido con ese objeto regresarán á sus hogares dolidos de un viaje inútilmente hecho.

La verdad me resultan informales las cosas de los padres provinciales.

El mejor regulador de las embarazadas, para llegar á un feliz término, son los «Hipofosfatos Salud». Aprobado por la Real Academia de Medicina. Veinticuatro años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, rechácense; la oferta es interesada.

IMPORTACION DE TRIGO

El vapor inglés «Derwenthall» ha descargado en el muelle de Barcelona 4.200 toneladas de trigo.

CAMBIO DE CASACA

Don Isaac Alonso se ha afiliado al partido merinista.

La evolucion de este señor aunque no tenga otras ultteriores consecuencias que la de uno mas, ha servido para que el «Heraldo», ahora que está prohibido el piropo, le llame elocuente orador y hasta el dios Atlas que soportaba en estos últimos años el peso del partido conservador de la provincia, y para que los amigos que en Ponferrada simpatizan con el señor García Prieto, le dediquen una carta muy sustanciosa desde dicha ciudad.

A nosotros solo se nos ocurre preguntar. ¿Ese don Isaac Alonso es el mismo del mitin de adhesion á Dato, celebrado hace poco mas de un año al

constituirse la juventud conservadora leonesa?

Fiense ustedes de la firmeza en los ideales políticos.

A CASA

Ha regresado de su viaje á la Corte nuestro querido amigo don Bernardo Quijano, Secretario de la Asociacion provincial de la prensa leonesa.

Bien venido.

CATÁSTROFE

La isla de Luzon (Filipinas) ha sufrido graves daños con el último tifón. Las cosechas de cañamo y de arroz han sido arrasadas, y han perecido mas de doscientas personas quedando heridas otras mil.

La guerra europea

Se confirma que los serbios han recobrado la ciudad de Veles sobre el ferrocarril de Salónica, y que los franceses rechazaron á los búlgaros sobre su frontera, en la region de Stramitza.

El avance alemán por el Norte y Noroeste continúa.

Los germanos alcanzan la línea Valjevo Vrazevic-Topola-Svilajnac, en un frente de cien kilómetros.

La region de Orsova ha quedado limpia de enemigos, pudiendo ya los austro-alemanes penetrar en Bulgaria. Las patrullas avanzadas de los austriacos que operan en Brza-Palanka han establecido el contacto con los búlgaros, que invadieron el Negotin.

Los aliados envían sin cesar refuerzos desde Salónica con el objeto de recobrar la línea férrea de que se apoderaron los búlgaros.

En Francia sigue la lucha de artillería.

En Rusia, la batalla se libra princi-

palmente sobre la línea del río Duna. Al sur del ferrocarril de Dwinsk á Abelj, los alemanes penetraron en las posiciones rusas.

En el Styr siguen los combates, lo mismo que en la frontera de Galitzia.

Nada nuevo del frente italiano.

Sigue el revuelo político en Francia con motivo de la crisis ministerial.

Los albaneses se han levantado en armas contra los serbios.

De Roma telegrafian que el kaiser ha ofrecido á Grecia la isla de Chipre por el mantenimiento de la neutralidad y que el rey Constantino ha aceptado y se ha comprometido á mantenerla.

De Petrogrado telegrafian que los alemanes se encuentran ya á 12 kilómetros de Riga, luchando tenazmente por vadear el río Duna.

El buque alemán «Zelandia» refugiado en Nueva York desde el principio de la guerra, se ha escapado y armado en corso, persigue en aguas de Méjico á los buques ingleses y franceses.

Los germano-americanos fundan Bancos en los Estados Unidos para dificultar que los aliados levanten empréstitos en Norteamérica.

ESPANTOSO ESPECTÁCULO

El corresponsal de un periódico comunica desde el Cuartel general inglés sus impresiones.

«He ido—dice—en el reducto de Hochenzollern, á las trincheras tomadas por nosotros el 23 de Octubre.

Desde este día se han organizado las nuevas posiciones y reconstruido las obras demolidas por nuestro tiro, encontrándose nuestros nombres abrigados nuevamente.

Y he presenciado un espectáculo espantoso. La única voz que se oye en este océano de desolacion es la de la guerra. Nuestros cañones truenan sin cesar y la artillería alemana los responde.

No existe rastro de vida humana. Solamente alguna espiral de humo azul

se eleva desde alguna trinchera. La blancura cegadora del Sol, nublado por los obuses, da á la decoracion un aspecto polar.

La muerte, en cambio, se halla presente siempre en este caos infernal. Estos cadáveres son nuestros, son esos seres sagrados que han dado su vida para conquistar el suelo que yo piso.

Para ver los cadáveres alemanes precisa utilizar el periscopio, porque su gran cantidad se hace deslizarse entre las líneas nuestras y las del enemigo. Nuestros hombres entierran, en cuanto pueden, á sus infortunados camaradas; pero los alemanes molestan esta accion piadosa con sus disparos.

Los soldados de estas trincheras están tan tranquilos y animosos. Una enorme y sólida barrera de sacos de arena separa ahora, en el reducto, las trincheras ocupadas por los nuestros de las que quedan todavia en manos de los alemanes.

De una parte y de otra no hay que registrar nada hasta después de combates encarnizados ó de un intenso bombardeo.

GABINETE DENTAL CALZADA

Dentista (odontólogo), redactor de la revista ibero-americana, «La Odontología», y ex-ayudante de las clínicas del Dr. Aguilar, dentista de S. S. M. M. y A. A. R. R.

Operaciones en la boca rigurosamente asépticas y sin dolor.

Aparatos dentarios en caucho, oro, platino, aluminio, etc. Para estos trabajos tiene en su laboratorio un hábil mecánico dentista de Madrid.

Ortodoncia y prótesis bucofacial.

Ordoño II letra R, 1.º derecha.

Matías López CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

ESTACION DE LEON

ENTRADAS	SALIDAS
De Madrid	Para Madrid
Rápido á la 1'40 de la mañana los lunes, miércoles y viernes.	Rápido á las 1'26 de la noche los martes, jueves y sábados.
Correo para Galicia: 3'46 mañana.	Correo 10'13 noche; (procedente de Galicia)
Correo para Asturias: 4'47 mañana.	Correo: 9'16 noche
Mixto: 1'30 tarde.	* (procedente de Asturias)
Mensajerías: 3'25 mañana.	Mixto: 4'34 tarde.
De Venta de Baños	Para Venta Baños
Mensajerías: 9'12 ehe.	Mensajerías: 8'54 mañana.
De Sahagún	Mensajerías: 2'34 tarde.
Mercancías (con viajeros): 8'46 mañana.	Para Astorga
De Palanquinos	Mercancías (con viajeros): 7'23 mañana.
Mercancías: 6'30 tarde. Este tren combina con varios de las líneas de Valladolid y Villada á Medina de Rioseco y Palanquinos	Para Coruña
De Coruña	Correo: 4'1 mañana.
Correo: 9'48 noche.	Mensajerías: 4'33 mañana.
Mixto: 1'20 tarde.	Mixto: 4'40 tarde. *
De Lugo	Para Gijón
Mixto: 8'17 mañana	Correo: 5 mañana.
De Astorga	Mixto: 1'55 tarde. *
Mixto: 8'8 noche.	Para Busdongo
De Gijón	Mercancías (con viajeros): 6'15 mañana.
Correo: 8'51 noche.	Otro: 5'18 tarde.
Mixto: 4'9 tarde.	
De Busdongo	
Mensajerías: 9'44 mañana.	

Nota.—Los trenes marcados con * serán portadores de correos-pendencias, al igual que los correos.



El regalo más útil que podéis hacer á vuestra esposa es el de unas cuantas cajas de Pildoras Pink. En efecto, las mujeres están sujetas á una porción de enfermedades tales como jaquecas, neuralgias, nerviosidad, alteraciones mensuales: dolencias todas que las Pildoras Pink evitan ó curan. Regalando á vuestra esposa unas cuantas cajas de Pildoras Pink, la hacéis un regalo de gran valor por precio módico. Aseguráis su bienestar físico y su tranquilidad y al mismo tiempo vuestra propia felicidad doméstica: el hogar donde una enfermedad se asienta suele ser un hogar desgraciado. Acordaos de que cuando las Pildoras Pink entran en una casa la enfermedad sale de ella.

Pildoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFE PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS: A PESETAS 0'60 CAJITA

BALNEARIO DE GESTONA

Temporada oficial: de 15 de Junio á 30 de Septiembre

AGUAS UNICAS PARA EL

**Higado :: Estreñimiento :: Disenteria
Neurastenia y Artritis**

Servicio completo moderno de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIO DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones á razon 1 peseta por cama.

Hotel de Baños: Habitaciones de una cama, de 1 á 3 pesetas. De dos camas, de 3'50 á 7 pesetas habitacion.

Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas á 4 pesetas cada habitacion. Las de dos camas, de 9 y 9'50, á 8 pesetas habitacion.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida á la española, sana y abundante, á base de los llamados cocidos vascongados, sin alterar el precio de 7 pts. por persona.

Con tales reformas y la indudable comodidad de tener dentro del Establecimiento todos los servicios hidroterápicos, la estancia resulta económica é independiente, y el bañista puede así hacer su tratamiento médico, en condiciones inmejorables de higiene, sin exponerse, después del baño ó la ducha, á las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni á demorar tampoco el desayuno mas tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, Estacion de Zumárraga. Línea de Bilbao-San Sebastián, Estacion de Arrona.

El pedido de habitaciones, guías ó datos, al Administrador del Balneario en Gestona.

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona
aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima; el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece el LATOS por completo antes de terminar la primera caja.

Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan ASMA ó sofocación

de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTIASMAÁTICOS que prepara el mismo Dr. ANDREU y se la quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS, basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

RAPE NASALINA

que prepara el mismo Dr. ANDREU (véase el prospecto)

PARA TENER LA BOCA

SANA, HERMOSA y FUERTE, y no padecer DOLORS DE MUELAS, usen el ELIXIR y los POLVOS de

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblanquece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.

Pidanse estos medicamentos en todas las farmacias

"UNA COMBINACIÓN ADMIRABLE."

Esta fué la expresión usada por una autoridad en materia médica respecto al uso de los famosos remedios de Holloway como medicinas caseras.

PÍLDORAS Y UNGÜENTO DE HOLLOWAY.

LAS PÍLDORAS libran al sistema de todas las impurezas, purifican la sangre y estimulan la actividad natural del Higado, de los Intestinos y de los Riñones. Curan muy prontamente las Indigestiones, los Ataques Biliares, los Dolores de Cabeza y otras dolencias de la misma especie. Para las mujeres son de un valor inmenso.

EL UNGÜENTO en combinación con las Píldoras es un remedio infalible para todas las Afecciones de la Piel, Enfermedades de las Piernas, Heridas inveteradas, Escoriaciones, Diviesos, etc. Es también inapreciable para el Reumatismo y la Ciática, y produce un grato alivio de casi todas las afecciones del Pecho y la Garganta.

Elaborados solamente en 113 Southwark Street, Londres, S.E. Precios 1/11, 2/9 y 4/6 por caja ó bote. Véndense en todas las farmacias y tiendas de medicinas. Están á disposición de cualquier paciente los servicios de un médico con título y se dará atención inmediata y gratuitamente á toda carta que dé detalles completos del caso.

¿QUE ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los RENQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUL FAUPEUR

que en forma apropiada reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS L. FAUPEUR, COURBEVOIR-PARIS y en todas las Farmacias.

VINO DE BUGEAUD

TÓNICO NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

Son universalmente apreciadas las propiedades tónicas y fabricadas de la Quina. El Cacao corrobora la acción de ésta é impide el enardecimiento. Las dos substancias incorporadas en un vino generoso de primer orden, forman, bajo el nombre de VINO DE BUGEAUD, el tónico más poderoso y agradable á beber, recomendado por las notabilidades médicas en la Anemia, la Clorosis, las Convalecencias, las Fiebres de toda especie, las Enfermedades Nerviosas y del Estómago, en una palabra, en todos los casos de Debilidad y de Fatiga.

El VINO DE BUGEAUD conviene de un modo muy especial á los convalecientes, á los niños débiles, á las mujeres delicadas y á los ancianos debilitados por la edad y las enfermedades.

SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS de España las BARRAS BUGEAUD y LEBEAULT sobre las botellas. VENTA AL POR MAYOR: P. LEBEAULT y C^a, 5, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.